

《唐太宗的枕边书》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：131000

印刷时间：2013年10月15日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：简装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787508641751

丛书名：国学堂

编辑推荐

解读失传千年的皇室秘籍，接续久已窒息的盛唐风度。

婚姻、金融、爱情、商业管理、互联网，所有游戏背后的规则，还是逃不出李世民每日把玩拿捏的心法。

内容简介

唐太宗李世民得天下之后，为了坐稳江山，召集魏征、虞世南等，把从上古到唐朝所有关于修、齐、治、平的知识集合到了一起，林林总总，蔚为大观，是为《群书治要》。唐朝之后，几经战乱，《群书治要》在中国失传了。直到近代，它才在日本被发现，重新传回中国。习仲勋于2001年为《群书治要》题字“古今镜鉴”。

《群书治要》成书至今已过千年，时代在变化，世界在改变，但社会运行的基本规则，以及人们的内心法则，并没有发生太大的变化；昔日皇家秘而不宣的隐性知识，依然在支配着这个世界。

梁冬面向当下芸芸众生的烦恼与郁闷，用“串烧”风格，还原唐太宗的心法，解读《群书治要》。发现原来小到个人的爱情与家庭，大到整个社会的经济、金融、互联网科技等等，所有人生与社会游戏背后的规则都逃不出李世民每日把玩拿捏的心法。

作者简介

梁冬，正安生命资产管理教育学者，正安中医创始人；中央人民广播电台经济之声《冬吴相对论》主持人，旅游卫视《国学堂》主持人。

目录

序 为了可能被遗忘的幼稚 IX

《群书治要》独家解读之《孝经》（一）001

孝的本质在于尊重，而懂得尊重往往又是一位职场新人应修炼的品德之一。“夫孝，始于事亲，忠于事君，终于立身。”不懂得孝敬父母的人，自然无法懂得职场上的基本规则。

《群书治要》独家解读之《孝经》（二）011

一个人，必须从爱自己的父母开始来培养自己博爱的情怀。在还没有儿女之前，只有父母是至亲之人，所以，人首先要学会爱父母。不过，爱父母与爱子女是完全不同的。《孝经》中说，侍奉母亲，偏重于亲爱；侍奉君主，偏重于恭敬；那么侍奉父亲，就是两者兼而有之。

《群书治要》独家解读之《孝经》（三）025

幸福来自哪里？来自两个字：第一个是“幸”，第二个是“福”。“幸”就是幸运，所有的好事都降临在你身上，坏事都离你远远的，而“幸福”的“福”，可以引申为“服务”的“服”。你学会服务大家，让其他人觉得有福气，你自然会成为有福之人。

《群书治要》的前世今生 037

如果我们把中国文化概括成《群书治要》，将《群书治要》概括成《群书治要360》，再从《群书治要360》中提炼出一句话，并从这句话中提炼出一个字，那就是“仁”字。当然，“仁”之后，就是一个“义”字。

《群书治要》的千年智慧 049

[显示全部信息](#)

前言

"序

为了可能被遗忘的幼稚

梁冬

凭常识，这些印象很可能是个误会，因为阴阳互根，这世上哪有一味的好呢？曾经有位历经红尘的外科医生在一天突然慨叹说：这世上每个美女切开也是一肚子肠子，百年以后也是一堆白骨，外表再好，亦是假象。

但我为什么还是那么喜欢唐朝呢？我想还是和李世民有关。这个皇帝肯定很不喜欢魏征的，因为这个做人臣子的人实在太自以为是，经常显得比老板智商更高。但李世民还是那么器重他，这说明李这个人拥有极开阔的世界观。他内心对自己要成为世界史上最伟大的政治家、要开创地球最伟大的朝代有坚定的信念，所以他才会不以魏征的个性为意，委托魏先生为他编了一大套《群书治要》，而且，你如果愿意对照历史的话，你会发现李世民先生的确将这套书的精要用于他的施政之中了。

可能是我读的书少，我几乎想不起来，在唐太宗李世民时代可有哪位官员有贪腐个案。而记得关于唐朝的印象片段，全是那时的文人诗歌、最国际化的都城以及各种前前后后的美女。

凭常识，这些印象很可能是个误会，因为阴阳互根，这世上哪有一味的好呢？曾经有位

历经红尘的外科医生在一天突然慨叹说：这世上每个美女切开也是一肚子肠子，百年以后也是一堆白骨，外表再好，亦是假象。但我为什么还是那么喜欢唐朝呢？我想还是和李世民有关。这个皇帝肯定很不喜欢魏征的，因为这个做人臣子的人实在太自以为是，经常显得比老板智商更高。但李世民还是那么器重他，这说明李这个人拥有极开阔的世界观。他内心对自己要成为世界史上最伟大的政治家、要开创地球最伟大的朝代有坚定的信念，所以他才会不以魏征的个性为意，委托魏先生为他编了一大套《群书治要》，而且，你如果愿意对照历史的话，你会发现李世民先生的确将这套书的精要用于他的施政之中了。这套《群书治要》长期流于日本，国人反倒于近些年才看到，梁某人不才，在旅游卫视《国学堂》节目中，曾结合当今的社会话题，试着以戏说的方式对其中部分章节稍作解读。现回头看来，的确幼稚得很，为让自己将来老时能清晰记得自己有多肤浅，特将此集册成书，以为序。

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

"《群书治要》独家解读之《孝经》（一）

百善孝为先，孝是中华民族的传统美德。《孝经》中孔子所传授的孝道，小可修身齐家，大可治国平天下。孔子在《孝经》中提出：君子应“行思可乐，德义可尊，作事可法，容止可观”。一个人若不懂得尊重别人，就无法得到他人的尊重，更无法教育好子女。其实，孝的本质在于尊重，而懂得尊重往往又是一位职场新人应修炼的品德之一。“夫孝，始于事亲，忠于事君，终于立身。”不懂得孝敬父母的人，自然无法懂得职场上的基本规则。

这里的“孝”，不局限于我们平时所讲的孝顺父母，它是更广义的概念，其核心是尊重，尊重父母、长辈，甚至单位的领导。假如一个年轻人刚刚进入单位，觉得自己读了点儿书，甚至还拿了硕士或博士学位，很了不起。因此，工作伊始，他就要提纲挈领地写公司战略发展纲要，讨论公司的发展定位问题。在这种情况下，单位的老板会怎么想？老板会觉得：这个年轻人刚来，连最基本的环境都不了解，就想指点江山，挑战权威，很不知轻重。再开放、再贤明的老板，也会对这样的年轻人侧目而视，或者认为他有虎狼之心，至少认为这个年轻人不懂事。也有一些年轻人，心里没有尊重，但是出于畏惧，可能会夹着尾巴做人，就觉得自己对领导已相当恭敬了。但是，那种表面的恭敬是很容易被识破的。很多类似的问题都是由于他们从小所接受的教育中缺乏尊重父母这一项而导致的。

然而奇怪的是，父母与子女之间似乎原本就存在着一种对抗因子。很多人和父母的关系都不融洽；与父母的关系不融洽，就容易形成对抗性人格，最典型的是父亲和儿子之间、女儿和母亲之间的对抗。一位朋友告诉我，她的烦恼主要来自她和妈妈之间的紧张关系。无独有偶，我周遭的很多朋友，尤其是三四十岁的女性都有类似的困扰。好像母亲和女儿之间，很容易产生一种针对彼此的怨念，而这种怨念其实与二者之间的男人有关。有些男人有了女儿之后，没有摆正自己的位置，在潜意识里面，将女儿当作一个可

以合情合理地宠爱的小情人，每天亲亲、抱抱，宠爱有加，却忽略了自己的妻子。天长日久，他的妻子就会产生一种嫉妒心，甚至还会对女儿产生一点儿仇视。另一方面，被父亲当作情人来宠的女儿慢慢长大，她会发现，原来爸爸除了我之外，还有另外一个女人，那就是妈妈。虽然她也不见得能理解自己为什么生气，但适逢青春期的她与处于更年期的母亲相遇，就容易爆发天雷地火般的战争。

儿子和父亲之间也容易产生矛盾，尤其是特别优秀的父亲。优秀的父亲对儿子都有一种期望，期望他起码要超过自己。但是，一个人能够成功，有的时候并不是因为他很能干，有可能仅仅因为他当年有这个机遇。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)